

## 第二部分

# 这个男人真的爱我吗？

不同状况下男女的真心

“这个男人真的爱我吗？”  
回答这个问题之前，女人需要  
做一些事情，就是除去感性的  
因素，利用自己的理性思考进  
行判断。

### 第3章

## 明明喜欢我，为什么不告白呢

“我感觉他明明对我有好感，对我很好，很照顾人，但为什么不告白呢？”很多女人经常因此埋怨。

“如果真是这样，我就暂且放下女人的自尊心，主动告白不就可以了吗？”有些女人会这样咆哮道。然而咆哮归咆哮，女人其实非常敏感，她们不会忽视另一个问题——“如果女人首先告白，男人会利用这种心理吗？”由此，女人就会在自己的内心展开一场无声的争辩。一个处于进退两难境地中的女人，她需要有人为自己指明方向，从而渡过这一难关。

**向女人告白，这对于男人来说是一件很伤脑筋的事情。**至今为止，我曾想向数百名女子告白，说我喜欢她们。但是每到那个时候，知道我是什么感觉吗？

总是非常紧张。

“引女人上钩是件很容易的事情。”有些花花公子总是这样说。事实上，这样的话我也说过。然而在向女人告白之后直到得到回答之前，我的心也会扑通扑通乱跳，简直到了要疯掉的地步。连经验如此丰富的我都如此紧张，那其他男人哪能不紧张呢？

从表面上看，男人显得粗心大意，其细密的心思通常会被忽略，其实这是对男人的误解，**男人的本质是一种没有十足把握绝对不会采取任何行动的“动物”**。特别是遇到一个富有魅力的女人的时候，想起他曾经向其他女人告白但却遭到拒绝的往事，这一次男人是绝对不会轻易告白的。人就是一个会依据过去的经验对今后问题下结论的动物。这个男人明明觉得那个女人好像喜欢自己，明明觉得告白之后那个女人会接受自己，但他仍然有某种不确定感：如果自己的告白被拒绝了怎么办？那种打击能用言语来形容吗？我曾经多次向女人提出忠告——如果喜欢某个男人就直接追求吧，不要让他产生疑惑。

只是有一点，女人们理解错了——那就是在第一次遇到男人之后就采用欲擒故纵的态度。其实这是一个错误的想法。**对于男人来说，恋爱的目的是什么呢？第一是想要和那个女人交往，第二是希望女人能够对自己有所关爱，第三就是要征服那个女人**。即便前两项都满足了男人，剩下的第三项也足够女人发挥自己“狐狸精”的特质了。

对于女人来说，如果男人还没有采取积极的行动，还没有踏足你的领域，你就开始采取欲擒故纵这一招，男人就会觉得想要将你追到手需要花费很多时间，因为你看起来是那么高傲，貌似会拒绝他。如果给男人造成这样的感觉，他们就不会靠近你这样一个女人了。难道女人们真的相信现实生活中确实存在那些电视剧当中无论遭到多少次拒绝，仍然百折不挠地向你表露真情的痴情男人？我以多年的人生经验负责任地说，现实中几乎不存在这样的男人。所以，创造适当的气氛让男人向你告白吧。男人在没有十足把握的情况下是不会告白的。女人要让他们体会到再稍做努力就可以成功，让他们相信可以约你周末见面，或是同你在某个时间约会。还有一点，女人不能只看恋爱法则，要看那个男人的具体情况。说到这里，我想起了中学数学老师的话。

老师曾经提出一个问题：“数学中最重要的是什么？”没有人能够回答，他便这样说道：“数学是需要理解的。不要死记硬背，注重理解才能学好数学。”

我为什么要重点讲这句话呢？因为恋爱也是同样的道理。恋爱，绝对不能过分依赖背诵那些恋爱秘诀。

只有真正理解包容，才能做出正确的决定，只有理解男人才能收获美好的爱情。这是我根据多年的阅读经验和人生阅历得出来的。我以阅读了所有 2000 年之后出版的有关恋爱的书籍而自豪。

知道阅读过后，我最不能理解的是什么呢？就是在看到这种既定理论的时候——“这种行为是出于礼貌而做出的，那种行为是出于喜爱而做出的”。这种对于人的行为进行模式化的简单解释，实际上是一种偷懒的行为，或者是对爱情心理不够了解的表现。或许很多人都这么想：倘若恋爱能够按照这样的模式进行该多好啊！而在现实中这是不可能的。否则，像我这样写文章的人就没有必要存在了，生活中也不会发生女人被花花公子或者坏男人抛弃的事情了。**如果恋爱让人迷茫、郁闷，最应该着手行动的是什么呢？就是直视当前的情况，女人要学会分析和自己交往、相处的男人的秉性，那样才能看到这个男人的心。**

举几个简单的例子吧。

我曾经和两名女性走在一起，牵了女人的手，只是牵了手而已，我并不是因为喜欢才那样做。我和那个女人牵手并不是代表我真的很喜欢她，也不是因为有了肢体接触就代表喜欢。我只是喜欢和这样一个女性有肢体接触而已。但如果换作没有什么恋爱经历的男人，他会苦恼到底牵不牵手这个问题。他会战战兢兢地在心里想：“如果那个女人撇开了我的手怎么办？”和这样的男人接触两三次，难道你还不能了解他的秉性吗？难道你还不懂得怎样平衡或发展双方之间的关系吗？

再看一下在某种状况下可能发生的事情吧：假设两个人

是在一起工作的关系。男人也会和你开玩笑，也会说你漂亮，但是他却从来不说单独出来约会之类的话。他要了你的联系方式，却从来不会打电话或者发短信。那么这个男人是什么类型呢？他就是那种只享受瞬间感觉的人。只要有女人在身边，他就会那样对待。在一起工作的男同事，如果他这样对待你，那他就是这样类型的男人。揣摩一下这个男人的性格，再看看当时的状况，你就会真正了解到那个人对自己是否有兴趣，从而看清那个男人平时对你的挑逗，究竟是因为喜欢，还是因为只是出于他的秉性。其实这种状况是很容易琢磨透的，而这些实际经验也确实比恋爱法则要有用得多。实际上，爱情中并不存在各种各样的法则。

我认真整理出了以上几种情况，将其介绍给女人。总的来说，和一个男人交往，女人首先要了解男人这种动物的习性。我们常说这样的话：“要懂得衡量一个人……”这句话是什么意思呢？就是对对方做一个评价，评判这个人是否可靠，而不是只要喜欢就可以交往了，不是说只要喜欢就可以告白了。否则，对方是不会对女人满意的。举例来说，如果这个男人之前交往过的女朋友要比你这个站在他面前的女人更加优秀，你觉得他眼里还容得下你吗？他真的能够来到你的身边吗？但是，这种时候女人往往喜欢反问一句：“那他为什么还要对我这么好呢？”

原因其实很简单，男人那样做只是因为并不讨厌你而

已。一句话，对于那个男人来说，你就是鸡肋一样的存在——食之无味，弃之可惜。所以男人就会暂且将你放在身边，不断去寻找其他女人。他总是想着通过相亲、联谊等方式找到更好的女人。女人同样也有这种心理。如果女人并不是特别喜欢一个男人，但放弃了，又觉得可惜，她为什么不对这个男人好一点呢？因为这样能使这个男人成为自己的一个备胎。然后有一天，或许就有人给自己介绍了一个很不错的男人，有几个女人会拒绝出色的男人呢？**他（她）为什么会对你那么好？只是因为你是一个备胎，等对方遇到比你更优秀的人，你就会被放弃。**

但是相比女人，男人抛弃对方的态度可能更为决绝。抱着这种心态和你交往的男人，总有一天会将你抛弃的。从一开始他对你就没有多么强烈的好感，因为他根本就没有付出那么多的真心，如果最终出现了一个很优秀的女人，男人难免会为她倾倒。即便不是很喜欢，男人也愿意与某个女人交往，在遇到一见倾心的女人时，他又会毫不犹豫地移情别恋。这就是男人这种动物。

想开门见山地说一下，有些男人没有见过几次面就对你说：“我喜欢你，你就是我想要结婚的对象。”这种男人很明显不是真心的。也有一些男人总是对你非常好，但他永远也不表白，仅凭这样一个事实，就可以说明他对你并不是真心的。

读懂恋爱  
潜台词

我们有必要将恋爱这件事情想得单纯一点，因为越是想得复杂就越头疼，结果就会感到这个是正确的，那个也是正确的。有些女人总觉得某个男人对自己很好，好像很喜欢自己，但从来没有等到过他的表白。对于这个问题，很多女人百思不得其解：“如果他是真的爱我，为什么不向我表白呢？”有关这一点，女人要明白，即便现如今男人的恋爱观念都是“爬不上去的树，连看都不要看”，但是不要忘了，男人具有只要拔刀就可以动武的血性。在男女关系上，男人是前进式的，男人是有征服欲的。希望女人知道，**如果某个男人真的喜欢你，他不仅会对你非常好，还会勇敢地向你表白。**

HZ BOOKS  
华章图书